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12 自由回答

問 このほかにも、県へのご意見があればご自由にお書きください。

県への意見を自由に記述していただいたところ、150人から延べ193件の回答が寄せられた。

記述いただいた内容は多岐にわたり、県政の各施策におおむね沿った形（合計30項目）で整理  

した。

なお、一人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨をそこなわないよう回答

を分け、それぞれの項目へ分類した。

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部抜粋してご意見を記載するものとする。

【自由回答の項目順位】

順 位 項 目 件 数

第１位 県政全般に関する要望 39

第２位 公共交通網（バス・鉄道）を整備する 15

〃 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 15

第４位 道路を整備する 14

〃 県政の情報発信について 14

第６位 高齢者の福祉を充実する 10

〃 学校教育を充実する 10

第８位 医療サービス体制を整備する 8

第９位 観光を振興する 7

第10位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 6

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 6

〃 廃棄物対策をすすめる 6

第13位 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 5

第14位 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 4

第15位 災害から県民を守る 3

〃 商工業を振興し、地域経済の担い手を育成する 3

〃 芸術・文化活動を振興する 3

第18位 交通事故から県民を守る 2

〃 仕事と子育てや介護が両立する働き方を実現する 2

〃 公園・緑地を整備する 2

〃 犯罪防止対策をすすめる 2

〃 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 2

第23位 中心市街地の活性化を推進する 1

〃 国際交流や国際協力をすすめる 1

〃 青少年を健全に育てる 1

〃 市民活動団体やボランティアへの活動支援を充実する 1

〃 健康づくりをすすめて、病気を予防する 1

〃 自然を守り、緑を育てる 1

〃 雇用の場を広げる 1

〃 東京湾アクアラインについて 1

その他 7

その他　うち、国政への要望 (0)

その他　うち、住んでいる市町村への要望 (1)

　合　計（再掲分を含む　延べ数） 193
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋）

■県政全般に関する要望

○県民が安心して暮らせる千葉県であってもらいたい。いろいろな意味での弱者が安心して

生活できることが、千葉県の発展につながるのでは。 （男性、50代、海匝地域）

○今までいくつかの他都県に住んだことがありますが、個人的には総合的に千葉県が１番住み

やすいです。 （女性、30代、葛南地域）

○生まれは四国であるが、上京して10年、千葉に住んで４年。都市部あり、農村部あり、    

山あり、海ありの千葉県は住むのに本当に住みやすい土地である。（男性、20代、千葉地域）

○建物や施設など、新しいものをつくるのではなく、あるものをうまく有効活用をしてほしい。

税金を無駄なく、大切に使ってもらいたい。 （女性、50代、東葛飾地域）

○安全、安心に住み続けられる千葉県であってほしい。 （女性、60～64歳、東葛飾地域）

■公共交通網（バス・鉄道）を整備する

○ＪＲ内房線の便が悪く、進学、就職を機に他県へ移住される方が多くいます。鉄道、路線  

バスをもっと活用しやすくしてほしい。 （女性、40代、君津地域）

○鉄道、電車ホームの自動安全扉の設置の推進。バス専用、優先レーンの設定。

（男性、50代、葛南地域）

○バスの運転手が減っているだろうけど、小型の自動運転バスのようなものが頻繁に走って

くれたら利用者は増えると思う。車も減り、よくなるのでは。 （女性、40代、葛南地域）

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する

○子育て支援の充実をお願いします。共働きしやすい、子育てしやすい、経済的負担軽減を  

期待します。保育園増やしてください。不妊治療支援お願いします。

（女性、40代、葛南地域）

○子どもを多く産んでも安心して生活できる支援の体制。 （女性、50代、東葛飾地域）



第57回県政に関する世論調査（Ｈ30年度）

－ 118 －

○働きたいけれども、未就学児を預ける保育園では、先生達にゆとりがなく（優しい先生もも

ちろんいらっしゃいますが）、子どもが楽しい時間を過ごすことや、親が安心して預けられ

る、先生達も笑顔で働ける保育園の環境整備を早急に整えてほしい。そして、小さい子ども

がいる主婦でも働きやすい職場を増やしてほしい。 （女性、30代、千葉地域）

■道路を整備する

○障害がある人が生活しやすい道路を作ってほしい。自転車でも安全な道路。

（女性、40代、千葉地域）

○松戸から房総半島に行くために交通の便を良くしてほしい。 （男性、20代、東葛飾地域）

○旧道を自転車で通行すると、歩道幅が狭かったり段差があったりで車道の車と接触しそうで

危険。整備が必要と思う。 （男性、65歳以上、印旛地域）

■県政の情報発信について

○千葉県は、地域ごとに特色がある魅力ある県だと思います。そのことをもっとアピールして

よいのではないでしょうか。                （女性、50代、千葉地域）

○チーバくんはとてもかわいいマスコットと思います。千葉のＰＲに活躍してください。

（女性、50代、葛南地域）

○日曜日のＴＢＳラジオに森田知事が30分くらい出演されている。視聴して千葉の魅力を感じ

ています。続けて出演されること楽しみにしています。 （女性、65歳以上、東葛飾地域）

■高齢者の福祉を充実する

○介護支援専門員の研修費用をもう少し安くしてほしい。 （女性、40代、東葛飾地域）

○街を歩いていても高齢者が多くなり、高齢者の夫婦や一人暮しが多く見受けられる。今後、

増々加速して増加すると考えられるので、これからの人々が安心して生活できるように高齢

者対策、福祉、介護の充実が図られるようお願いしたい。

（男性、50代、千葉地域）
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■学校教育を充実する

○今年の夏はとても暑かったので、小学校のエアコン設置を早急にお願いしたいです。

                              （女性、30代、千葉地域）

○子供の教育にもっと力をいれてほしい。又、イジメ問題なども市町村単位でなく、県にも  

もっととりくんでいただきたいです。   （女性、40代、君津地域）

■医療サービス体制を整備する

○県立病院の経営に関心があります。民間病院のノウハウを生かし、赤字体質を何とかして

ください。 （男性、40代、葛南地域）

○増々高齢化が進みます。特に地域リハビリテーションにも力を入れていただきたい。

（女性、65歳以上、東葛飾地域）

■観光を振興する

○佐原のお祭りを全国にもっと発信してほしいです。 （男性、20代、香取地域）

○先日旅行で一宮に行ったとき、一宮海岸広場トイレを使用しました。とてもきれいで使いや

すく、良かったです。もっと海岸に近い場所にもこれくらいのトイレがあったら、子どもや

高齢者にも便利だと思います。 （女性、40代、印旛地域）

■障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する

○障害者、知的障害者の施設を多く建ててほしい。グループホームの施設型のものや、亡く  

なるまでの施設を作ってほしい。 （女性、60～64歳、東葛飾地域）

○毎日車いすに乗っている主人が困っていることなのですが、駅にある多目的トイレに普通の

方が長く入っていることがよくあり、主人はここでしかできないので増設をしてもらいたい。

また、バスの乗り降りをもっと楽にできないかなと思います。運転手さんがスロープの板を

出したりしまったりがとても大変そうなので、よろしくお願いします。

                             （女性、40代、葛南地域）
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、108人からの回答が寄せら

れた。これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。

○項目が多く面倒だったが、この世論調査で知ったこと、勉強になったことも沢山ありました。

ありがとうございました。                （女性、65歳以上、千葉地域）

○アンケートの結果が、未来の千葉県にとって有意義な対策や活動につながることを願ってい

ます。千葉県で生活していることが、誇りに思えるような環境を実現してください。

                              （男性、50代、葛南地域）

○意外と時間がかかりましたね。個人的には電話やＷｅｂ会議システムを利用しての    

インタビューでもよいかなと思いました。         （男性、30代、東葛飾地域）

○初めて知ったこともあり、良かったです。一般企業ではヒアリング結果が活かされないこと

が多いですが、良い千葉県になることを祈っております。この方式ではなく、メール会員や

アプリで、３～５問を年数回行う方が良いと思います。 （女性、40代、千葉地域）

○11月、12月は忙しいので、他の月に行ってほしい。 （女性、50代、東葛飾地域）

○とてもこのアンケートの項目はよくできているので、皆さんの意見を、県政に生かせるよう、

よろしくお願いします。               （男性、60～64歳、東葛飾地域）

○いろいろな案件ではなく、一つの案件について具体的・詳細な世論調査もほしい。

                           （男性、65歳以上、山武地域）

○毎年、世論調査を実施しているようですが、もっと生活を左右する事柄を調査対象にしてい

ただきたかったです。                    （男性、50代、印旛地域）

○少し量が多いのではないかと思います。         （女性、60～64歳、印旛地域）

○スマホからの回答がしづらく、ページ遷移する等、もう少し改善してほしい。

                               （男性、30代、葛南地域）


